

麦卡锡会见蔡英文 中方四大机构发声

将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整

4月6日,美国国会众议院长麦卡锡等国会议员不顾中方强烈反对和严正交涉,执意会见“过境”窜美的台湾地区领导人蔡英文。此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重违背国际法和国际关系基本准则,严重损害中方主权和领土完整。

外交部发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表谈话。全文如下:

近日,美方不顾中方严正交涉和反复警示,执意允许台湾地区领导人蔡英文“过境”窜美,美国政府第三号人物、国会众议长麦卡锡同蔡英文高调会见,美方官员、国会议员同其接触,为蔡英文“台独”分裂言论提供讲台。其本质是美台相互勾连,以“过境”为幌子纵容“台独”分裂分子在美从事政治活动、开展美台官方往来、提升

美台实质关系,此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中方主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,强烈谴责。

一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中美建立和发展外交关系的前提和基础。美方在中美三个联合公报中明确承诺仅与台保持非官方关系。但长期以来,美方顽固奉行“以台制华”战略,违背所作承诺,在同台官方往来、对台军售和军事勾连、助台拓展“国际空间”等方面持续越线挑衅,不断虚化掏空一个中国原则。蔡英文就任以来,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,在岛内放任、支持、推动各种“台独”分裂言行,变换名目推进“渐进台独”,致使两岸关系陷入严重困难。

台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。“台独”与两岸和平稳定水火不容,也是死路一条。针对美台勾连的严重错误行径,中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。我们再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,将美领导人作出的不支持“台独”、不支持“两个中国”或“一中一台”承诺落实到行动上,立即停止任何形式的对台官方往来,停止升级美台实质关系,停止制造台海紧张因素,停止“以台制华”,不要在错误和危险的道路上越走越远。

同一天,全国人大外事委员会、中共中央台办、中国国防部也分别发声,表达严正立场!

(据环球网)

金融反腐持续推进

多位银行高层离任后落马

金融机构反腐名单继续“拉长”!

据中央纪委国家监委网站5日消息,中国光大集团股份公司原党委书记、董事长李晓鹏涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。公开资料显示,李晓鹏已退休离任一年有余。

金融反腐持续推进,记者注意到,今年以来,有多位银行高层在退休、辞任后被查。



▲网络供图

多位银行高层退休、辞任后被查

公开资料显示,李晓鹏自2017年12月起担任光大集团董事长。2022年3月,李晓鹏到退休年龄。当年3月24日,光大银行发布公告称,李晓鹏因工作调整向董事会提交辞呈,辞去本行董事长、非执行董事、董事会战略委员会主任委员及委员、董事会提名委员会委员职务。

4月5日,在退休离任约一年后,李晓鹏涉嫌严重违纪违法被查。

无独有偶,另一位大行“一把手”也在辞任不久后落马。

3月31日,中央纪委国家监委网站发布消息,中国银行原党委书记、董事长刘连舸涉嫌严重违纪违法,接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

此前,3月19日,中国银行发布公告称,公司董事会收到刘连舸的辞呈。刘

连舸因工作调整,辞去中国银行董事长、执行董事、董事会战略发展委员会主任及委员、企业文化与消费者权益保护委员会委员职务。从辞任到被查,仅过去不到半个月时间。

另外,广发银行原党委委员、监事长王桂芝亦是退休后被查。3月23日,中央纪委国家监委网站通报,广发银行原党委委员、监事长王桂芝涉嫌严重违纪违法,接受纪律审查和监察调查。资料显示,王桂芝1995年9月加入广发银行,被查时王桂芝已退休两年半。

更早之前,2021年3月,中国光大实业(集团)有限责任公司党委书记、董事长朱慧民被开除党籍和公职;2021年11月,光大银行南宁分行原党委书记、行长周江涛被双开;2022年4月,光大银行交易银行部原总经理夏伟被双开;2022年8月,光大银行南宁分行原党委书记、行长苏树德被双开。

不仅是光大银行,据不完全统计,2023年3月仅国有大行就有8人被查,涉及中国银行、建设银行、农业银行。伴随着李晓鹏的落马,中国的金融反腐风暴也越刮越猛。

(据新华社)

驻缅使馆解救1名被困中国公民

近日,1名中国公民被不法分子诱骗偷渡至缅甸掸邦大其力,被强制要求从事电信诈骗违法犯罪活动,并遭受殴打拘禁,生命安全受到威胁。中国驻缅甸使馆迅速协调缅警方全力营救。目前该公民已成功获救。

中国驻缅甸使馆再次郑重提醒广大中国公民,切勿轻信所谓“工资高、门槛低”的海外高薪招聘信息,避免落入“电诈网赌”陷阱。如在缅遭到非法拘禁,请受害者或家属尽快向中国两国警方报警,并向中国驻缅甸使馆反映,以便警方及时营救。

(据人民网)

沙特、伊朗宣布恢复外交关系

4月6日,国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大臣费萨尔、伊朗外长阿卜杜拉希扬。

秦刚说,上个月,根据习近平主席同沙伊两国领导人达成的重要共识,在中沙伊三方共同努力下,沙伊北京对话取得重大成果。

会晤后,秦刚见证沙伊双方签署联合声明,两国宣布即日起恢复外交关系。

(据中新社)

101岁杨振宁最新露面

与林青霞同获港大名誉博士

香港大学4月3日举行第209届学位颁授典礼,颁授名誉博士学位予7位杰出人士,包括中国科学院院士、诺贝尔物理学奖获得者杨振宁、香港恒基集团副主席林高演及知名影星林青霞等,以表扬他们对大学、社会或学术方面的杰出贡献。

101岁的杨振宁通过视频发表感言。他在感言中表示,我跟香港大学有深厚的关系,曾经在港大的书院里做过一些事。今天张校长把我变成香港大学的校友之一,我非常感谢,因为我知道香港大学在以后的年代里头,将要继续为香港、为中国、为亚洲、为世界培养更多优秀的人才。

名誉博士学位是香港大学颁给个人的最高荣誉,是该校的一项优良传统。

(据澎湃新闻)

女子实名举报父亲受贿1900万

4月5日,陕西省宝鸡市一女子发布短视频,实名举报宝鸡市养生协会主席曹某某,向自己父亲原宝鸡市保障房公司董事长顿某某,行贿1900万元一事,引发网友关注。

4月6日,记者联系到实名举报的女子顿女士。她表示,经过宝鸡市陈仓区相关部门审查,认定其父亲顿某某受贿1900万元,已于本月3日在宝鸡市陈仓区法院进行了公开审理。“我正跟律师沟通后续事宜。”

对此,宝鸡市陈仓区纪检监察工作人员称,目前案件已经在法院进行审理,暂不接受采访。宝鸡市委网信办工作人员表示,已监测到此事,目前正在处理。

(据极目新闻)

“跑分”洗钱,跑来牢狱之灾

——电信网络诈骗帮凶背后的故事之二

株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/张迎 龚建华 何小平



如果有人告诉你,有一种叫做“跑分”的网上兼职,不要本钱,动动手指,刷刷流水就能月薪过万,听起来是不是让人心动?公安机关提醒,这可不是发财的门路!不管你是稀里糊涂还是铤而走险,只要从事“跑分”洗钱,都将面临牢狱之灾,到时人财两空、后悔莫及。

重操旧业获利10万元,“跑分”暴富梦碎

近日,天元公安分局用几个年轻人妄想“跑分”暴富,结果梦碎“班房”的真实案例,揭开“跑分”背后的“黑幕”。

3月初,嵩山路派出所民警通过缜密侦查,抓获应某、王某、孙某等8名涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得犯罪嫌疑人,查获作案手机10余部,涉案资金流水达230万余元。

民警继续追踪,发现应某、王某等人的共同上线张某宁出现在长沙,遂连夜前往将其抓获归案。

经查,张某宁在明知是违法犯罪的情况下,为非法获利仍发展多人作为下线,利用下线银行卡替赌博网站的违法资金进行非法转账、套现,获利10万余元。去年,他曾因掩饰、隐瞒犯罪所得被江苏警方刑事拘留,今年重操旧业。

开设对公账户涉诈,帮信二人组落网

近日,茶陵县公安局刑侦大队远赴广东,破获一起利用对公账户实施的电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人2名。

此前,该队接到群众陈某报警称,他被一个微信好友拉进群聊抢红包、做刷单返利任务,导致被网络诈骗7万余元。民警了解情况后,立即对涉案资金流水进行缜密筛查,发现涉案资金流入一个对公账户,且该账户嫌疑人正在广东活动。

挡不住高薪诱惑,出借银行卡获罪

近日,渌口公安分局朱亭派出所联合水上派出所,成功规劝一名涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得的嫌疑人田某投案自首。

去年4月份,田某在一个QQ群内看到有人说“一天可以赚200元-3000元,多劳多得”。手头拮据的他抵挡不住高薪诱惑,便添加对方为好友,通过私聊询问对方具体需从事的工作。后来,田某明知对方需要出借银行卡进行网络诈骗洗钱,仍然与其约好在长沙市进行交易,并从中获利。民警在获知线索后,通过做思想工作,成功将田某规劝投案。

田某对其掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪事实供认不讳,其犯罪所得也被依法追缴。

醴陵交警给群众写了一封信

呼吁驾乘“摩电”戴头盔、办两证、买保险、靠右行



株洲日报讯(全媒体记者/沈全华)近日,醴陵市公安局交警大队给群众写了一封信,呼吁全体市民朋友以及各党政机关、企事业单位、学校、医院、小区,按照株洲市在交通问题顽瘴痼疾集中整治工作中对“戴帽工程”十条硬措施的要求,驾乘摩托车、电动自行车(简称“摩电”)戴头盔、办两证、买保险、靠右行,养成文明参与交通的良好习惯。

据了解,近年来,“摩电”以其轻便灵活的特点,深受广大市民欢迎,已成为最主要的代步工具之一。据统计,醴陵市“摩电”交通事故占事故总量的50%以上。而不安全、不文明驾驶行为,特别是不戴安全头盔、超员、加装遮阳伞等,导致了交通事故损害进一步扩大,在交通事故伤亡人数中“摩电”事故占70%以上。同时,由于“摩电”无牌无证、无保险等,造成事故赔付不到位,严重侵害事故受害者及其家属的合法权益;一些犯罪分子也可能利用无牌无证摩托车进行“两抢”犯罪,对当地经济发展、大局稳定、社会安定造成重大影响。

为此,在“春季攻势暨安全守护”行动中,交警大队重点整治驾乘“摩电”不戴安全头盔、违法加装遮阳伞、无牌无证等交通违法行为,提前为了居民自己和他人的生命安全,请

同时,广大群众要注意保护个人隐私,不要轻易被网络上不切实际的高额利润诱惑,更不要随意出租出借个人身份证件、银行卡、第三方支付账号、U盾及电话卡,以免沦为犯罪分子的替罪羔羊。

很多网友直呼:“看不懂!”为什么已婚的配偶,可以要求分割前任父母的遗产?遇到这种事到底该怎么办?市国信公证处支招,办理公证遗嘱,并明确财产只归子女一人所有即可避免纠纷。

今年初,市民黄奶奶不幸检查出癌症晚期,生养期间,女婿对自己不闻不问,心灰意冷的女儿决定离婚,结果女婿玩起了失踪。黄奶奶十分担心自己去世后“强悍”的女婿会“霸占”自己的财产,为了保护女儿的合法权益,老人家到市国信公证处申请办理了遗嘱公证。

考虑到黄奶奶的身体状况,公证员开启了绿色通道,加快受理并提供了上门服务。在病床前,公证员仔细询问了黄奶奶的真实意愿,并根据她的真实意愿代起草了遗嘱,黄奶奶在遗嘱中明确:百年之后,名下的房屋以及存款,均由女儿一人继承,继承后属于女儿的个人财产。

“这份公证遗嘱是我作为一个母亲对女儿的最后保护!”录制遗嘱视频时,黄奶奶含泪说道。

市国信公证处公证员陈聪解释,根据我国《民法典》的相关规定,夫妻在婚姻关系存续期间通过继承或者受赠所得的财产,为夫妻的共同财产,归夫妻共同所有,但是有遗嘱或赠与合同中确定只归夫或妻一方的财产的除外。

2020年至2021年,朱某通过平时积累、摸索发现,利用某电商平台客服、物流公司客服保障消费者权益的管理漏洞,再根据客户提供的真实姓名、手机号码、身份证号码等信息,可以获取该真实姓名下的某电商平台收货地址。

去年2月,朱某产生了出售他人某电商平台收货地址牟利的想法,于是搜索并进入相关QQ群,寻找潜在客户,认识了上线买家(均暂未查实身份)。

上线买家要朱某下载某聊天软件,双方在该软件上聊天时约定,上线负责提供被查询的真实姓名、身份证号码、手机号码。朱某负责利用某电商平台客服、物流公司客服保障消费者权益的管理漏洞,根据上线提供的真实姓名、手机号码、身份证号码等信息,从而获取该被查询人的某电商平台收货地址。上线买家按照每条收货地址230元至280元不等的基准价格支付报酬给朱某。经查明,去年2月份至8月份,朱某出售了298条某电商平台收货地址给上线买家。

法院审理认为,朱某违反国家有关规定,向他人出售公民个人信息298条,情节特别严重,其行为已构成侵犯公民个人信息罪。遂依法作出了上述判决。

败诉! 离婚冷静期内婆婆去世丈夫拒分遗产

本报讯(株洲晚报融媒体中心/周圆 通讯员/陈聪 石鑫 刘丹妮)近日,“离婚冷静期内婆婆去世丈夫拒分遗产”话题冲上热搜。据报道,2021年,丈夫张某与妻子王某协议离婚,离婚后,王某意外得知张某某母亲在两人离婚冷静期内去世,并遗留一套房屋,张某某将房屋出卖,王某要求分割张某某出卖房屋取得的售房款。最终法院判决张某某支付王某所继承取得的房屋售房款218万余元。

很多网友直呼:“看不懂!”为什么已婚的配偶,可以要求分割前任父母的遗产?遇到这种事到底该怎么办?市国信公证处支招,办理公证遗嘱,并明确财产只归子女一人所有即可避免纠纷。

今年初,市民黄奶奶不幸检查出癌症晚期,生养期间,女婿对自己不闻不问,心灰意冷的女儿决定离婚,结果女婿玩起了失踪。黄奶奶十分担心自己去世后“强悍”的女婿会“霸占”自己的财产,为了保护女儿的合法权益,老人家到市国信公证处申请办理了遗嘱公证。

考虑到黄奶奶的身体状况,公证员开启了绿色通道,加快受理并提供了上门服务。在病床前,公证员仔细询问了黄奶奶的真实意愿,并根据她的真实意愿代起草了遗嘱,黄奶奶在遗嘱中明确:百年之后,名下的房屋以及存款,均由女儿一人继承,继承后属于女儿的个人财产。

“这份公证遗嘱是我作为一个母亲对女儿的最后保护!”录制遗嘱视频时,黄奶奶含泪说道。

市国信公证处公证员陈聪解释,根据我国《民法典》的相关规定,夫妻在婚姻关系存续期间通过继承或者受赠所得的财产,为夫妻的共同财产,归夫妻共同所有,但是有遗嘱或赠与合同中确定只归夫或妻一方的财产的除外。

某电商平台管理有漏洞,一条收货地址能卖200多元

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿)利用各个环节的漏洞,盗取他人个人信息。近日,攸县人民法院判决了一起侵犯公民个人信息案。被告人朱某因侵犯公民个人信息罪,被判处有期徒刑三年,宣告缓刑四年,并处罚金8.9万元。

2020年至2021年,朱某通过平时积累、摸索发现,利用某电商平台客服、物流公司客服保障消费者权益的管理漏洞,再根据客户提供的真实姓名、手机号码、身份证号码等信息,可以获取该真实姓名下的某电商平台收货地址。

去年2月,朱某产生了出售他人某电商平台收货地址牟利的想法,于是搜索并进入相关QQ群,寻找潜在客户,认识了上线买家(均暂未查实身份)。

上线买家要朱某下载某聊天软件,双方在该软件上聊天时约定,上线负责提供被查询的真实姓名、身份证号码、手机号码。朱某负责利用某电商平台客服、物流公司客服保障消费者权益的管理漏洞,根据上线提供的真实姓名、手机号码、身份证号码等信息,从而获取该被查询人的某电商平台收货地址。上线买家按照每条收货地址230元至280元不等的基准价格支付报酬给朱某。经查明,去年2月份至8月份,朱某出售了298条某电商平台收货地址给上线买家。

法院审理认为,朱某违反国家有关规定,向他人出售公民个人信息298条,情节特别严重,其行为已构成侵犯公民个人信息罪。遂依法作出了上述判决。

